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COMMITTEE FOR TI-JE RE-ELECTION OF THE PRESIDENT 

January 31, 1972 

MEMORANDUM 

TO: ROB ODLE 

}'ROH: BOB TEETER 

SUBJECT: February lludset 

The approximate cazh flot-r requirements for polling for February 
will be: 

. 
First payment of .first lvave polling contracts 

(due approximately February 15) 

ORC $70,100 
DMI 52,426.40 
MOR 55,167.50 

$177,693.90 

Primary state follow-up polls: 

Co~puter programs/consulting: 

$15,300 

1,200 

TOTAL: 

$16,5000 

$194,223.90 

Digitized from Box 64 of the Robert Teeter Papers at the Gerald R. Ford Presidential Library
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COMMITTEE FOR THE RE-ELECTiON OF TH~ PRESiDENT 

Attached is my an~lysis Qt the 1~~~~ poll ~ur4u~ted by 
L~~ia Harris in OctQb~~2 1911~ ;~~~~y~g thiH 
analysis is the n!iJvrt and tabl~s wi~; ~Y b~ JJ~dul 
ea referene¥ ~t~~~l. 

\ 

Detemuned to be an 
Adm1m::trative tv1arking 



C~eut Sntl emf-hHAiS b~CtitiSe uf tfi~i~ ~pu~tSnC~ fur the 
·,~~"!¥H:iell~ It ~h~1d v~ n~t~~ tl~¥t ~~~ of th~ v~ry ~rrrly 
re~ll4~ en our pol1B Lndica~~ ~~~E ~he rtiLlnga ut Lh~ rre3Lcl~tis 
hnrirlling o£ f$~~ :ay h~e fa¥r~:~d over ~h~ rE~uiLti of thl~ 
poll. 

llilrrL~ 1tsf.ll Lhe fo11L-:rstn~ aH the Hfi1~_g~st igsu~a" f3~1.:Uz th.~ 
nation: 

IS~ 

25I 

Pollution 

H.arris corr~ctly obs~rv~s that th~ Vi~tn~ Y~-r 1~ of ~rg~t 
concern to th~ #~l:"i~H p~qple& I~a: reU~lve fii¥urtauct! i:l£tS 

~vid~nt w~~n tho~~ i~t~r~~~ ~e~e as~ed ¥~at they ~ould 
p~-r~onn.lly 1il::.e t.he P"re51dent to dr). Thirty-six ve-rc~nt 
r~~pqnd~d 7 u~tap t:he ¥iir1r bri~ L.he buys h~e." ~1111~ 15~ a-2id 
,.reduce the ca-gt of li"Jingn snd l2l reqtJ~~t~ti th¥t t~1~ ~-r~~!.d~nt 

its iaportance ~ay decr~~ss SQ§~~~t ~~ A~~ricftn involve®~ut 
d~clines. G~~T~ll 7 eh~ data on Vie~n~ sfi~~ a ~~t plus for 
th~ hesid~nt:+ 

en·aec~dary idsuea. iude~~nd~nt VQt~rs di~~lny a gr~ater concern 
ab!~Jt THCH (34~) apd pollution (2Bt} than do etra1ght pti~ty V¢t~rs, 
~-~-~~~ V..:..-ari:i arP. e:SUe!'iH1.lv £~!'1!'~~~~Tf\~i-i ab(':..ii't J1z:11uf"'fan -- 514 Of u~_ t.!l..~ -- " -..a..--..a..~ -----a.--~.~ ."1,:11- !..,....~-~-,..- ·--

18 to 20 y~~~ oldg
7 

and 42% of 21 LU Z4 ye~~ uiUa. Lfieae and oth~r 
1stiuea ara diacuas~i in ~ore 4¥tail b~l~~. 
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Harris states that th~ 
vage-pt!ce euntrola aLe ta~~en hold. 

Tiits~ h~~ev~~i cverloc~~ clte e~plet~ picture. s~e~!fieally~ 
381 ~ention that unions and th~i~ ~ag~ Lncre~~ ar~ pu~hing 
coo f~t~ while h~inets~ 1.~ bi;a:fKed. hy 32% fur irtflgtitJn.. 11"19 
g(IV~~~nt ¥tiS bl~~iE=fi by lJ%~ III other worrlaJ it. appe~rB Litat:. 
tr~ bl.~e for ~~laticrn ~ in~Ie~~ed Iu tt=~s e~ucly 1~ ~ix~dy 
vlth a slightly greater uu2h~r o~~~ng labor ~~~ ~~in~~~~ 

Th~ Pl:'gsid~nt 'a t~~cm~ic p~!Jgrtm i'-.ii~ -t~rcr~ed ~h.e public 1 s 
cunf~de~~e £n t~~ pr~ep~c~a tor ecuuG~1c recoveryT Six~y~thr~e 
p~~~?~t iu~icate that they f~~l ili~re ~~nfid~nt ~~cut ~he future 
as a result of the Pr~aiderrt!s rnr~ ~~VTI\F.~i~ F01~~i~. 
Seventy~thr~a F~rc~nt f6Vor tight v~ge ~~ price ccrutrul~; 
h~~Gr-. a. ~jod.ty v~e t~ora..}' ecnt~ols. Ot~.uu- aap~cts 
of ~he Freuiden~·e prug~~ have been v~ll Tec~iv¥d ~~ sh~-n 
be lev: 

68 to 17I 

39 to 22% 

40 t:o 31% 

U?datlng oo. t.~ basis vf t;mr e~Tly c·· .. paf.~ poila ~fi~~a thiit 
th3 iiUblic t~li~~ ~'~aile II vas a ft~!;~O~~tY st{:p. Uf thofie 
tib,o d!!fiigree \!.i.th ti1~ Pr~si~~nt '~ ~I;ttan 7 Hc~t: iee1 t.fiHL 
Ph~¥ II is niJt 5tri~t: enc=-~gha Ali Det~..:n :1ncri!£S~d ~rl~a ~n·l 
job~? there 16 a deep diviaiG~ of qpiniqn. 

Furty-ei~t percent ~Jld b~ willing to a~cept increased prices 
if it would r¥dY~~ vn~l~~t. 

~ith -.~g~I"d to h=Bi*g;, =n to 11! are •Jvi,J0"3~ai. A£:ong bl.aciffi the 
figui~ i~ 51 to 39~ aga:tn.at. hu.Bo1ne,. 8-f!c~use of the c~l~rlti~s 
of tn1B iaBue~ th~ figurea.~sy not tYt~lly •~£1~~t the kind o! 
~~tivns and p~oblems confrijntin~ th~ ev~r~~~ A~~~i~~ f~ily an 
sch~jl d~aragr~~~ti;;m i- ftJ:;-th~r:lore t~i~ i3Bue ifi only of c~e.er-11 
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Rcgurdleoo of ~he data ~ti husain~~ th~ gT~4t ~joTity of 
Am~ricsn3 hvld th~ U~ S ~ 5upr~~ C{l~f. (36Z) ffili.l ltJi.:;al sehovl 
offi~ials (25%} T~~p~Bible. ~~y seven ~~r~~nt faei that 
~q~ PT~~i4~~t 1~ accounttih1~ on this iaau~. 

In ether ar~gs Qf r~e rela~iar~, th~ puaiti~~ tak~n DY th~ 
President is th~ on~ £~yrfr01y ~eceiv~d by LU£ publi~. 

78 to 13% 

71. to 

~~p~ed !ore~l racial ueighhvrhc~ad 
qu0~''7H 

D~~~B~ A8 between ~nalti~a and tT~~~e, 13 to 1L~ prefer 
tre.srntintir H~d~~cri& a. crack dc~LL uu drug push~T8 7 a.s th~ 
Pr~~!d~nt h~ recently proposed, ~VYld ~l~Q be well received. 
I~ eh~ H~rri~ Htudy, forty-thr~~ p~~~ent favo~ed thi~ appruaeh 7 

3nd q~ly T~tu~ fr~ our c~pai~ ~oll~ ~d further 
C:~:!~Umia 

Envir~~t~ L.'=le Harris at-~dy elii!oTly ind1eated th~t the 
~·hi1c would ~~ ~~lling (7l to 21!) to pay to have ~iT ~d 
vat~~ pollutivn cl~ed ~~- Furty~~i~~t p~r~~nt ~~~1d be 
willing to pify even 1.f it M~Gnt a 10% r~du~-t.itm .1n Ju-~aw 

Cr~. Ot.1t of th~ on~fifth fndicatiug thst cri~ Y~ an 
llipsJrtant issY~ to th~, a variety !Jf g9luti~r.~u~ w~re te!itt!d, 
none of g~i~h ~~~e ~Je~ei9t~gly receiv~d, 75 to 16% lavu~ed more 
fed~rsl ~on¥Y for ~~n~bilitac1~r~. Sixty--nin~ percen~ ol the 
p~bl:(.c belle:ated that uunl~ss th~ federal gtr~e~~u.t steps in, 
tl:te country w-ill b:g '-ll~afe'" n ire have c:ull~cte•i £Jth~T 4¥t~ sl1ieh 
i-~ft;a_t.eS tfi&t i~?J'f'9 yolit::~H itt!d, n6tf.f.fer a~ ~ufiJ"r~~~ntfi ~re 
the o~y be1ievahie solutions ~~ich the publLc realiatic~lly 
&CCt!pts. 

At the t~ the study vas cvnduct~d~ 
s ~jvrity vf t~vurah1e r~B~UUEea orr 
Tne co~plete reHvon5~ to ~~t~ quea~iu~ is ahc~u iu att~e~~nt A. 
~,~ Pr~~iden~ rec~iv~s th~ ~oat favorBbl~ rating an I~ro~~ng 
reiati~ v1th ctdna (47l}~ En~tng ~he Vietn~ War (44!). 
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Improving rel~tiqn~ with F~aia (43!), Negotiatit~ a linit 
tm nucleaT" w;;~par~ (42%) ~ and Cheeking inflati•Jn (42:4) + n:~\!"'..rer~ 
in each of these s~e~s th~r~ v~ ~uha~an~ial unfavorable 
re~pqn~e~ On the Vi~tu~ va~ aud inflation~ th~ ~~f~ror~hle 
rcspu-c.He ili gre-rit~r than tha f~Vi.;tb}~ VTI!!4- Thi~ n:!y r.tPJ~ 1~ 

pr-uv~J ali~f1tly sin.ce this poll "WijS t~ki;:TI ~ 
Pr~sident 1 a 3Ctiqn en Vietn~ and ~~aae 11: . ' l:ne 

~ l9 ~~t of 23 ia3uee ~eated. th~ Pr~aid~nt ~~~~iv~d a negative 
Tating fr~ ~r~ than halt cf the public. Hia ~~oT~st ~ating~ 
ar~ on the follcvtug: 

P~r~~e F~~in~~Pr~~id~t;e H~~dlj?~ 
Neg~tive Po61t..i'i~ Nut Surt! 

65% 29I 6% 
"-:'~ 

65I 29:% 6% 

63% 30% 5% 

64% 30I 6% 

64% ll% 5'~ _..,. 

631 jl~ _ ... 6% 

621 33% 5% 

On t4xea and keepin~ Bvending in lin~~ 304 of the pubilc b~ilev~s 
th~t th~ Pre~id~t it~ i•not. t..i:y!ng !ti.e best. u fhi~ m4Y b~c~ gore 
~eri~J$ !oi1~1ug the f~~sident'~ r~c~nt requF~t to raiBe the 
debt ~eilingr As ir~ic~t~d ~lier~ cur recent ca~¥ign poll§ have 
shvwu th~t iatingK an the Presid~nt 1 s h~ndling cf i~~~e~ may be 
so~~"hat ~pr~1ed since thia poll ~aa taken. 

~p~essive things ac~~?~lifih~i by !11~ 
hand, lGZ said the Presigent took eou 
pricliJs~ 

Preai!i~ut. 11n 
lung. tu freeze 

0 
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-~ llar.d . .s roil 

0 Th~ ~~on<~Y ~nd Vi~tn#~ shvQld b~ ~o major issues on the ~indo 
of th~ i\m.i;;-,;ic~n -poolic throt•~)lout the c~pij.i~. 

~purtaut to ~any independent vutefs, e~~~c1ai1y 
are ur.d£cid~d .. 

. . 
t~~u~~ ~hu 

a Buth iabcr attd hu5ine~~ are bl~-Pd £or inflation Yi~th !iligltt..ly 
more bltme given to labors ;.b·r~t one person iu eight bl.~~~s 
the gover~t. 

• T11e PTesident's ~concmic plans hav~ increased confid~nce for 
an eeOd•~c recovery &Ud hie progr~s ou tfie ~port aureha~ge. 
business tax cr~dit and devaluation are vell rec£1ved. 

• Th~ ~rican public Y~Jld pref~r to have unem?loy~ent decrea~ed 
~v~n if it ~~n~ higher pric~~~ On rae~~ thrc~ out of four 
persons would like to see steps taken to decrease int~rracial 
ten~ions. R~~~tng i3 co~i~t~tly oppo~ed by all ~ignitic~~ 
grvups of the electorate; h~J~¥~~ 2 c~pa!gn polli~g indicate~ 
that it is an int~nsra cont:~tn only in tho~e a~e~ t.ih~te bt.Ui~itl.g 

• On dru~a. th~ ~vhsa1s is Qu tT~a~ont ~pd £duca~icrn 7 
crack down on p~fier~ and tlte source of supply. 

and 

• '~ ~n~~TQ~~nt) ~t l~n5t half of the public wants a c1e~ 
~vi~G~ent even if it ~aue incr~a~~d pri~¥a~ ~nd m~ny vm1!d 
be lf-11l1.ng to s~c~.f.fice il high e'"'~loy;:a-en.~ rate to aehieve clea:n 
~i~ end w~t~T7 ~ti5 i~ pnrti~ularly ~rue of indepcndtnt voters 
vho vill be influential in the electi~d. 

• lln ~rim~. a sens~ of fTYstration is ~~dent. The public feels 
the f~deral gove~nt t~n(;uld play a greater :rol~. 'lhe only 
belle•-tt~.bie aolur.ic.-os fi!ilY be ,;~o:re ptJiice~> and 11stri.;t~"t" law 
eu.furc~t. u 

v T!.~e Prea!.£1ent:; ~ hail·dli~ of iasu~s is Vi3rj paorly perceived. 
Th~ only isst.::.~ Yhic.h net~ the Ptetilident. ::~ch supprjJ! L ls 1'"118 
poe1t1un G~ Chiua. Lh~ rat1n!s aTe ~~P¥~ia1ly h~rnh an cr~, 
taxes, sp~na1ng~ un~plv1~~nt, race 7 h~rtd11ns prutesrs and the 
velfar'l system • 
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-6- Harris Poll 

. :i"J..,A, ~·u1:J,._l~ ...... -..-.-:.:,.~f-;-1~ .. ~.C:: ,.,.'J..&!i .'ti.+:!,.P".!d,~-*' .ri4'Et1.;, •1---r·, .. -••. ~~..-=*yA1•• 
..... - ......... ..,. ..... ~- .f!"'?'-. ... ~~r-:--- --... "!"".... - -· - __ ._ .----~. --·-·-->- ~---·---'} 

wlLh toreigu gff.o.irs. On doiT1~st-t~ isstt~s:f th~ d.d~tni~ti~J;t·!ort 
... -·-- _ ·· "1a p~:frc>2iV~4' .. ~if ·not·· trt'!.ng to ~rr:pr:·f:i<.J-.:!. or· c.c-n·t:iriue prog~:=~-t:la· · · · ··· 

b~~un by th~ pl"i<:t;- de~act;ltic. a~ln1.~t.ra.L.1crn aud uct offering 
~~o~T~~ to r~p1ac~ th~. Thle tillY be du~ to th~ President'8 
~erscn~l invalv~~~t 1~ !oreigu pulicy vhil~. d~eatic 
v~~~r~s a~~ la~gely carried uu~ by the c~biuet m£~bers. 

To alleviate the unfavorable ~¥ting~ en a~e~~ic Ieeuee~ there a£e 
several igport~nt thtng3 to keep !n mind. Firs~. the public 
fully ~~e~~5 ~e federal gover~ent to tak~ action vn d~~tic 
prcbiemft. Tire HHrria data clearly tndic~tc~ th.1~. 

Second. many of these d~~tic prcb1eme are ot particular 
i~o~tnnce eo independent and ~~ng voters. 

Third,. the President aay have to b~come pert~onally involved 
with theae issues in ord~r to make an tmpa~t and overc~e his 
negative ratings. 

Finally, th~ Pre!si.den.t_ illliBt look aa if he ia. vigorw~ly 
~tt~~p~ing to Bolve Lhese dc~~stic probl~~~. Tni~ 2ay require 
aew pro~r~a or ~ T~~ph~i5 of pa5~ a~c~pl1at~~nta7 

An approach of this tyy~ is u~g~ntly r-eeded, bu~ ve ~Jst 
understand that ~~ ~Y never be able to ~~pletely solve 
this dil~m.a. 'D(!;;ro;;rata can always c~e up 'With another d~st.ic 
prog't'am wile in to""ef.gn .U!a.irs the £'resident: is able to act 

IK!re ir.d~p~11~tly. 

0 
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Providin3 ~·.:,re.: l(T., inc~=,.~ housing 

Curbil~}-drug abu$e 

More help for povct:ty :.::trit:i:cn pt:o;;ic 

T41~:ii13 ,step:; tC! .-:chicvc. r;1cial bal;UiCi: in housing 
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